



Органы и агенты валютного контроля



Цель:
Исследование функций
органов и агентов валютного
КОНТРОЛЯ.



Основными задачами для решения этой цели являются следующие пункты:

1. Раскрыть общее понятие валютного контроля
2. Дать определение органов и агентов валютного контроля, обозначить их роль в организации валютного контроля, функции и цели.
3. Обязанности и ответственность органов и агентов валютного контроля.

Валютный контроль в Российской Федерации осуществляется Правительством Российской Федерации, органами и агентами валютного контроля в соответствии с действующим Федеральным законом «О валютном регулировании и валютном контроле и иными федеральными законами.»





**Органами валютного
контроля в Российской Федерации
являются Центральный банк
Российской Федерации, федеральный
орган (федеральные органы)
исполнительной власти,
уполномоченный (уполномоченные)
Правительством Российской
Федерации.**



Агенты валютного контроля –
организации, которые в соответствии с
законодательными актами Российской
Федерации могут осуществлять
функции валютного контроля.

Органы и агенты валютного контроля имеют право:

- проводить проверки соблюдения резидентами и нерезидентами актов валютного законодательства Российской Федерации и актов органов валютного регулирования;
- проводить проверки полноты и достоверности учета и отчетности по валютным операциям резидентов и нерезидентов;
- запрашивать и получать документы и информацию, которые связаны с проведением валютных операций, открытием и ведением счетов

Обязательный срок для предоставления документов по запросам органов и агентов валютного контроля не может составлять менее семи рабочих дней со дня подачи запроса



Документы представляются агентам валютного контроля в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии.



Агенты валютного контроля и их должностные лица обязаны:

- осуществлять контроль за соблюдением резидентами и нерезидентами актов валютного законодательства Российской Федерации и актов органов валютного регулирования;
- представлять органам валютного контроля информацию о валютных операциях, проводимых с их участием, в порядке, установленном актами валютного законодательства Российской Федерации и актами органов валютного регулирования.



Органы и агенты валютного контроля и их должностные лица обязаны сохранять в соответствии с законодательством Российской Федерации коммерческую, банковскую и служебную тайну, ставшую им известной при осуществлении их полномочий.



Органы и агенты валютного контроля представляют органу валютного контроля, уполномоченному Правительством Российской Федерации, необходимые для осуществления его функций документы и информацию в объеме и порядке, которые устанавливаются Правительством Российской Федерации по согласованию с Центральным банком Российской Федерации.

Вывод:

Валютное законодательство страны подразумевает контроль государственных органов за проводимыми валютными операциями. Развитие рыночных отношений, установление более тесных контактов с партнерами ближнего и дальнего зарубежья неизбежно приводит к необходимости либерализации валютного законодательства, к постепенной отмене валютных ограничений. Контроль в валютной сфере направлен на защиту экономики этих стран от уменьшения валютных резервов, обеспечение национальной безопасности, борьбу с незаконными финансовыми операциями. Эти задачи актуальны и для нашей страны.